



Газета основана в 1906 году

СРЕДА,
7 НОЯБРЯ 2007 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 218 (26451)

■ НАДЕЖДА

Детишки обрели дом, а взрослые — своих малышей

В администрации Уфы наградили победителей городского конкурса «Лучшая замещающая семья столицы»

— Каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье. С каждым днем число желающих взять на воспитание ребенка из детского дома увеличивается: в Уфе в этом году в приемные семьи переданы 119 детей-сирот, 136 — на патронат, 211 — под опеку и 156 детишек усыновлено. Найти оптимальную форму жизнеустройства для каждого ребенка призвано Управление по опеке и попечительству, — отметил, открывая торжество, глава администрации города П. Р. Качкаев.

Именно этому управлению принадлежала идея провести первый городской конкурс «Лучшая замещающая семья столицы Башкортостана-2007». Выбор лучших проходил по трем номинациям: приемная, патронатная и опекунская семья. На своих и чужих здесь детей не делают, для пап и мам они все родные. Каждая из семей прошла большой путь до того, как было принято решение взять ребенка. У каждой — своя история. Но всех их объединяет одно — безмерная любовь к детям. На церемонии поздравляли победителей и призеров уже как старых друзей, ведь познакомиться с участниками нам удалось уже на отборочных этапах.

Талгат и Фагима Биктимеровы после семи лет брака взяли из Башкирского республиканского детского дома Руслана. Эта необыкновенно творческая семья и продемонстрировала жюри башкирский танец, и сыграла на инструментах, ведь Руслан уже пошел в музыкальную школу. Его заветная мечта — обрести брата, в детском доме у него остался лучший друг Фидаль. Сейчас родители уже оформляют документы на второго сына.

Рустем и Эльвира Ахтямовы не скрывают от двух своих приемных сыновей Тимура и Роберта, что «аист просто ошибся гнездом». Помочь детям из неблагополучной семьи решили сразу, когда узнали, что своих быть не может.

Близняшки Костаревы тоже с непростой судьбой. Но и они теперь пользуются своим законным правом расти в семье. До этого у Вячеслава и Оксаны уже было трое детей, и каждый из них — ин-



Семья Ахтямовых — лучшая приемная семья столицы республики.

дивидуальность, талант. Вот и первоклассники Алик и Саша теперь мечтают поступить в хореографическое училище имени Р. Нуреева и танцевать на большой сцене. Жюри конкурса уже оценило их умение.

— Жить настоящим, делать выводы из прошлого, думать о будущем, — провозглашает свой девиз восемнадцатилетний Илья.

Валентина Федорова воспитывала его и других ребят своей группы в девятом детском доме. Когда детей начали брать на патронатное воспитание, Валентина

поняла, что не отдаст малышку никому, и 1 июня привела его к себе домой навсегда.

Когда ребенок теряет родителей, важно, чтобы он оставался среди своих родственников, с теми, кто знает его с самых ранних лет. Поэтому специалисты стараются отдать детей под опеку родственникам.

Оценив, насколько дети адаптировались к новой семье, какие выстроились отношения между ними и родителями, жюри конкурса приняло решение, а огласила его начальник Управ-

ления по опеке и попечительству М. М. Скоробогатова. Лучшей патронатной семьей столицы стала семья Костаревых, приемной — семья Ахтямовых, опекунской — семья Свищевых. Победителям конкурса были вручены премии главы администрации города Уфы в размере 50 тысяч рублей. А семья Костаревых, кроме этого, примет участие уже в республиканском конкурсе «Лучшая замещающая семья Башкортостана-2007».

Алия ЮЛАНОВА.

■ ЗАБОТА

Уверенность придаст автомобиль

Шести инвалидам за счет средств Фонда социального страхования вручены автомобили «Ока».

— Мы вручаем ключи от автомобилей, надеясь, что они позволят вам более уверенно чувствовать себя в жизни, — сказал, обращаясь к новоиспеченным владельцам машин, управляющий региональным отделением Фонда соцстраха РФ по РБ Марат Латыпов.

Сегодня более 12 тысяч пострадавших от несчастных случаев на производстве и имеющих профессиональные заболевания жителей республики получают страховое обеспечение в полном объеме. С 2001 года инвалидам предоставлено около 470 машин. На этот раз владельцами автомобилей стали уфимцы Александр Ефремов и Валерий Гарифуллин, стерлитамакцы Иван Демин и Юнер Рахматуллин, житель Баймака Урал Мустафин и бряннин Марс Хусаинов.

Стоит отметить, что специализированными автомобилями инвалиды обеспечиваются по мере поступления заявлений, очереди на машины нет.

Галина ПЕТРОВА.

■ СВЯТЫНИ

Избави нас от уныния и вражды

В Кафедральном Сергиевском соборе г. Уфы пребывает чудотворная икона Пресвятой Богородицы «Песчанская». 12 ноября она отправится по приходу Уфимской епархии, а перед тем, как покинуть пределы республики, вновь вернется в Сергиевский собор. Здесь она будет находиться с 16 по 19 декабря.

Главное наглядное свидетельство чудотворных свойств иконы — обилие даров: золотые и серебряные украшения тесно налитаны на несколько нитей. Их пожертвовали многочисленные верующие, получившие через этот образ помощь Божией Матери.

История появления первообраза такова. В 1754 году святитель Иоасаф в притворе Вознесенской церкви г. Изюма Харьковской области увидел икону Богородицы, служившую как бы перегородкой, за которой сыпался уголь для кадила. Он громко произнес: «Царица Небесная! Прости небрежность твоих служителей — не ведают, что творят». И приказал поместить в достойное место, сказав, что в этой иконе Пресвятая Владычица являет особое знамение своего заступничества для селения сего и страны в целом.

В 1915 году, в разгар Первой мировой войны святитель Иоасаф явился в видении двум людям и сказал: «Только одна Матерь Божия может спасти Россию». Было решено совершить по всей линии фронта крестный ход с Песчанской иконой. Святой образ доставили в ставку командования наших войск, и пока он там находился, не было ни одного поражения. Однако крестный ход не состоялся, и исход той войны известен всем.

Но добрая идея не погибла. В 1999 году Песчанская икона приняла участие в уникальном крестном ходе на самолете по всей границе России. Известный старец Николай Гурьянов советовав обходить с этим образом вокруг квартиры, дома, здания рабы, любого другого места, где необходимо умиротворить ситуацию. Кроме того, на протяжении почти трех веков не перестают извлекать от святой иконы чудеса и исцеления.

Но не только источником исцеления и чудесных знамений является эта икона. В ней сосредоточена особенная благодать для всей России. «Избави нас от маюдушия, уныния, вражды... Да будет в стране нашей правда Божия...» — сказано в молитве, которую читают перед иконой Божией Матери «Песчанская».

Ирина НИКОЛЕНКО.

■ ЭКСПОЗИЦИИ

За хорошим товаром далеко ходить не надо

Вчера в уфимском Дворце спорта открылась XIII Международная выставка «ПродУрал. Упаковка-2007», организованная Выставочным центром «БашЭКСПО».



Одна из экспозиций выставки.

Здесь представлены образцы лучшей продовольственной продукции, производимой отечественными предприятиями, современное оборудование и технологии, используемые отраслью, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье. Как обычно, привлекают внимание хорошо оформленные экспозиции крупнейших компаний нашей республики, соседних Челябинской, Оренбургской областей, Удмуртии, Чувашии...

— Выставка «ПродУрал. Упаковка» показывает потенциал перерабатывающих предприятий Башкортостана и других регионов России, пропагандирует передовые технологии и новейшее оборудование в этой важной для каждого человека сфере, — подчеркнула, открывая выставку, министр внешнеэкономических связей, торговли и предпринимательства РБ Б. Г. Колбин.

Многие фирмы, такие как ОАО «Уфимский хлеб», ООО «Прополис», ГУСП «Совхоз «Рошинский», ОАО «Стерлитамакский хлебокомбинат», — завсегдагатаи данной выставки. А

вот ООО «Нисан» из города Гай Оренбургской области представляет широкий ассортимент аппетитной мяско-колбасной продукции всего второй раз.

С надеждой расширить географию поставок прибыл в Уфу представитель Санкт-Петербургской компании «Русская трапеза» Алексей Федоров. Компания занимает лидирующие позиции в России по производству и реализации различного отечественного фасовочного упаковочного оборудования европейского уровня.

— В первый наш приезд сюда, — рассказывает Алексей, — мы заключили контракт на продажу фасовочного упаковочного автомата, а затем последовала серия продаж в связи с участием в этой выставке.

Помнится, на первых аналогичных выставках в основном присутствовали иностранные фирмы или их дилеры, предлагавшие упаковочные машины, фасовочные автоматы, материалы. Отечественные производители были редкими гостями. Упаковка всегда была слабым звеном наших производителей, что обесценивало неплохую отечест-

венную продукцию. На нынешней же выставке присутствуют практически только отечественные компании, предлагающие отечественные пленочные, пергаментные материалы, мешки, полипропиленовую упаковку и качественное технологическое оборудование.

Кстати, за хорошими упаковочными материалами нам далеко ехать не нужно. В чем убеждает посетителей выставки экспозиция уфимского предприятия ООО «Контрольный пакет».

В рамках выставки, которая продлится по 9 ноября, состоятся подведение итогов очередного Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России», дегаустационный конкурс «Лучший продукт выставки», конкурс «Выбор розничных сетей», «Круглый стол» «Экологически чистые продукты. Здоровое питание». Словом, одно из главных отличий этой выставки в том, что она интересна и полезна не только узким специалистам, но и самому широкому кругу людей любого возраста.

Сергей ЕВАРЕЦОВ.



Есть еще порох в пороховницах!

Ильмир ГАЛЕЕВ.

Бурлаки на Фрунзе

В Уфе прошёл чемпионат России по атлетическому фитнесу и культуризму

Этот праздник красоты и силы, который состоялся в Башкирском государственном академическом театре драмы имени М. Гафури, собрал около ста спортсменов из 15 городов страны. Соревнования проводились по 15 категориям.

Команда из Башкортостана состояла из шести спортсменов. Четверо вышли в финал: Любовь Дрескова, Фанур Давлетбаев, Евгений Кузнецов и Элина Урман-

цева. Абсолютной чемпионкой среди женщин в категории «фитнес» стала опытная москвичка Оксана Усачева, среди мужчин — Алексей Иванов из Самары. Аналогичный титул в категории «культуризм» завоевал Александр Шеголов из Челябинска.

После полуфинальных соревнований на улице Фрунзе рядом с театром состоялись показательные выступления атлетов силового экстрима. Было продемонстрировано три упражнения, в числе которых кантовка колеса: боль-

шое колесо весом 275 килограммов перекладывалось пять раз. Самым зрелищным стало упражнение «Бурлак», где в качестве снаряда использовался эффектный автомобиль желтого цвета «Hammer».

Гвоздем чемпионата стало показательное выступление известного культуриста Сергея Огородникова — чемпиона мира и Европы, имеющего титул «Мистер Юниверс».

Ильмир ГАЛЕЕВ.

2007

декабрь
2Выборы депутатов
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации
пятого созываДо выборов
осталось25
дней

■ НОВОСТИ

«НефАЗ» наращивает мощности

1200 пассажирских автобусов различных модификаций планируется собрать и реализовать в ОАО «НефАЗ» в текущем году. А в будущем году намечается изготовить почти на сотню больше.

— Проектная мощность автобусного производства была рассчитана на выпуск тысячи машин, — комментирует факт технического директора завода В. М. Сюткин. — Однако разработанная нами инновационная программа развития производства, в осуществление которой мы вкладываем 66 миллионов рублей, уже сегодня позволяет наращивать объемы. А в перспективе после полной реализации программы мы сможем делать до полутора тысяч автобусов в год в зависимости от спроса.

С. ЕВАРЕЦОВ.

По «холодному» асфальту с ветерком

Дорожники Салаватского района при ремонте дорог используют новые технологии.

Двадцать тонн «холодного» асфальта уложили в этом сезоне бригады Салаватского дорожного строительного управления. Еще двадцать тонн заготовлено на зиму. Производство нового материала для «латания дыр» на дорогах освоено уфимским предприятием «Ремдормашзавод» — филиалом ГУП «Башкиравтодор». «Холодный» асфальт выгодно отличается от «горячего» своей невосприимчивостью к изменениям погодных условий и не уступает ему в прочности.

А. ОСИПОВ.

Трудоустройся!

8 ноября у молодых граждан столицы появится еще одна возможность найти себе престижную работу.

С этой целью комитет по молодежной политике администрации города Уфы, центр содействия занятости молодежи организуют ярмарку вакансий для молодежи. Она будет проходить с 11.00 до 14.00 в центре занятости населения Орджоникидзевского района (ул. Мира, 37а). К участию в ярмарке вакансий приглашены представители предприятий и организаций города.

А. ЮЛАНОВА.

Держать руку на пульсе

Общественная организация «Молодая гвардия Единой России» (Кировский районный штаб) и создатель фестиваля «ЭлектрОлето» «Fedos Records» проводят серию мероприятий под общим названием «Студенческая осень».

Первое мероприятие для студентов УГАЭС состоится сегодня вечером в уфимском клубе «Пульс» (ул. Цюрупы, 42). Несмотря на серьезность цели — вовлечение молодежи в политическую жизнь страны, акция пройдет в необычном формате: это будет клубная вечеринка с диджеями, ведущим и конкурсами с призами.

Начало мероприятия в 20.00.

А. ШЕРСТОБИТОВА.

«Золотая панда» приехала в Уфу

В Китае в городе Ченду завершился международный фестиваль документальных фильмов. Главным приз — «Золотая панда» — был присужден фильму «Зимские бабушки» ГУП ТРК «Башкортостан».

По признанию членов жюри, картина покорила их своей искренностью, душевностью и простотой. Фильм снят известным режиссером и тележурналистом Венерой Юмагуловой. Это не первое ее международное признание. Работы Юмагуловой были отмечены призами в Праге, Повдвие, Алма-Ате и с успехом участвовали в телефестивалях в Ханты-Мансийске, Монте-Карло, Польше.

А. ШАКИРОВ.

«Сябры» снова покоряют сердца

9 ноября уфимские слушатели на сцене Башкирской государственной филармонии встретятся со старыми, но любимыми друзьями — белорусским ансамблем «Сябры».

Эта группа по праву является музыкальной карточкой Беларуси, но песни ансамбля покорила сердца не одного поколения слушателей во всех уголках России. В Москве на Площади звезд у «Сябров» есть своя именная звезда.

На концерте в Уфе прозвучат все известные хиты: «Алеся», «Глухарина зоря», «У крыніцы», а также новые песни белорусских и российских авторов.

Е. ШАРОВА.

«Содовик» пошёл на понижение

В последнем туре первенства страны по футболу стерлитамакский «Содовик» на стадионе «Бештау» в Лермонтове встретился с грозненским «Тереком». Получилась, что обе команды этим матчем прощались с первым дивизионом.

Стерлитамакцы, весь сезон находящиеся в зоне вылета, по всем статьям уступили грозненцам, пропустив четыре безответных мяча в свои ворота.

«Содовик», набрав 34 очка, занял предпоследнее место и пошел на понижение в классе — во второй дивизион, а «Терек», благодаря этой победе — 4:0, набрал 90 очков и завоевал одну из двух путевок в премьер-лигу.

М. ГАФАРОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

Где и сколько

Цена одной акции на 6 ноября:

«Газпром» — 314 руб.
«Лукойл» — 2290 руб.
РАО «ЕЭС» — 30,5 руб.
Сбербанк — 106 руб.

«Норникель» — 7550 руб.

«Роснефть» — 218 руб.
«Сургутнефтегаз» — 32 руб.
«Ростелеком» — 240 руб.
«Внешторгбанк» — 0,12 руб.

Курс валют ЦБ: 1 доллар США — 24,67 руб.; 1 евро — 35,69 руб.

ПОГОДА НА 7 НОЯБРЯ

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, небольшой снег. Ветер северный, северо-западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха 6 — 11 градусов мороза, при прояснениях до минус 16, днем 4 — 9 градусов мороза.

В следующие два дня ожидается погода без осадков, температура воздуха будет постепенно повышаться.

Гидрометцентр г. Уфы.

Неблагоприятные дни и часы с 8 по 14 ноября:

8 ноября, четверг (пик с 10 до 13 часов),
10 ноября, суббота (пик с 3 до 5 часов),
13 ноября, вторник (пик с 11 до 14 часов).